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2．（本题满分 10 分）解 椭球面在第一卦限上的点 ),,( zyxP （ 0,, zyx ）处的

切平面的方程为 

0)()()(
222

 zZ
c

z
yY

b

y
xX

a

x
， 

即 

1
222


c

zZ

b

yY

a

xX
， 

此平面在三个坐标轴的截距分别为
x

a 2

，
y

b 2

，
z

c 2

，因此它与三个坐标平面所围

四面体的体积为 

xyz

cba
V

6

222

 。 

 显然只要求出 V/1 的最大值，便能求出V 的最小值。因此问题可以转化为求
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 为此，作 Lagrange 函数 
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注意 0,, zyx （此时 0 ），由方程组的第一、第二和第三式得
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代入第四式得 
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显然，这个驻点必是 f 在约束条件下的最大值点，其最大值为 
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3．（本题满分 8 分）解 添加线段BA： 0y ， 0: x 。设曲线 L 与BA所围区

域为D，则由 Green 公式得 
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4．（本题满分 8 分）解 直接计算得 
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5．（本题满分 10 分）解（1） 
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因此由收敛定理 
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6．（本题满分 8 分）解 由 Gauss 公式得 
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作变换 aux  ， bvy  ， cwz  得 








1

222222

1

222

222

2

2

2

2

2

2

)()(

wvu

c

z

b

y

a

x

dudvdwwcvbuaabcdxdydzzyx 。 

由对称性知 






1

2

1

2

1

2

222222222 wvuwvuwvu

dudvdwwdudvdwvdudvdwu ， 

因此 



.)(
15

4
sin

3

)(
3

)(

222
1

0

4

0

2

0

222

1

222
222

1

222222

222

222




cbadrrdd
cba

dudvdwwvu
cba

dudvdwwcvbua

wvu

wvu






















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注意到 0)0( S ，所以 )(xS 是一阶线性方程 
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